
Naučná stezka - 14 zastavení na Praze 14
Naučná stezka vás provází po zajímavých místech Prahy 14. Od prvního zastavení u stanice metra B Hloubětín vás stezka dále zavádí do
Kyjí, přes Jahodnici do Hostavic a na Černý Most k oblasti Hutí. Celková délka trasy je 11,7 kilometru.

Zastavení první...

 

Hloubětín

Na místě Hloubětína žili lidé již v 10. století. Jméno obce historické prameny spojují s postavou vladyky Hlupoty. Dnešní podobu získal
Hloubětín až v roce 1907. K Praze byl Hloubětín připojen v roce 1922.
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Zastavení druhé...

 

Hloubětínský zámeček a kostel sv. Jiří

Hloubětínský zámeček sloužil v minulosti například také jako útulek pro slabomyslné, truhlárna či sklad. Působilo v něm rovněž Vesnické
divadlo. V roce 1992 byl vrácen židovské obci, která ho od té doby pronajímá soukromému zdravotnickému zařízení. Zámek je zapsán na

seznamu kulturních památek České republiky.
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Zastavení třetí...

 

Kyjský rybník

Na počátku 60. let minulého století byl rybník zanesen náplavy a větší část plochy byla zarostlá. K prvnímu odbahnění rybníka došlo v
roce 1962. Jednalo se o odbahnění zhruba poloviny rybníka, a to jeho dolní části. Na práce bylo navázáno až v rámci přípravy výstavby
sídliště Černý Most v 70. a na počátku 80. let 20. století. V roce 2006 se zjistilo, že je Kyjský rybník zanesen až zhruba 69 000 m3 bahna,
které dosahovalo místy až do výše 1 metru. Tehdy byla proto také použita metoda odbahnění plovoucím sacím bagrem. Práce na
odbahnění byly skončeny 30. června 2008.
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Zastavení čtvrté...

 

Kyje a kostel svatého Bartoloměje

Doba, kdy byly Kyje založeny, je neznámá. První doloženou zmínku nalezneme v dokumentu biskupa Tobiáše z roku 1289. Obec, která
patřila ke statkům biskupa pražského, měla zejména zemědělský charakter. Od roku 1739 je v obci mimo jiné připomínán panský mlýn čp.
17. Patřily k němu velké zahrady. Vlastníci zde postupně přikupovali další polnosti a luka. Místní obyvatelé byli původně převážně
zahrádkáři nebo drobni řemeslníci. 



Naučná stezka - 14 zastavení na Praze 14
Naučná stezka vás provází po zajímavých místech Prahy 14. Od prvního zastavení u stanice metra B Hloubětín vás stezka dále zavádí do
Kyjí, přes Jahodnici do Hostavic a na Černý Most k oblasti Hutí. Celková délka trasy je 11,7 kilometru.

 

Zastavení páté...

 

Hráz suchého poldru Hostavice-Čihadla

Suchý poldr Čihadla byl vybudován v 80. letech minulého století a slouží k zachycování přívalových srážek z povodí Rokytky, tedy k rozlití
vody na vhodném místě. V oblasti tohoto suchého poldru Čihadla byla rekonstruována koryta potoků. Jednalo se o jednu z
nejrozsáhlejších a největších přírodních obnov vodních toků v Praze. Součástí prostor je zde dále také kynologické cvičiště.
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Zastavení šesté...

 

Suchý poldr - střed

Revitalizace suchého poldru, která proběhla v letech 2007 a 2008, přinesla celkového zkvalitnění místního území, a to včetně úpravy
Hostavického a Svépravického potoka a říčky Rokytky. Hostavický potok měří 5,6 kilometru a ústí do Rokytky v místě suchého polderu
právě pod Hostavicemi.
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Zastavení sedmé...

 

Hostavice - zvonička

Klidná vesnice v přírodním parku Klánovice - Čihadla, která leží na Hostavickém potoku. Ten Hostavice rozděluje na dvě části. Hostavická
náves se zvoničkou se nachází u ulice Pilská, v sousedství je zámeček i Vysoká škola Palestra.
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Zastavení osmé...

 

Jahodnice

Obytná oblast, která zahrnuje jak původní, tak i novou obytnou výstavbu. Součástí oblasti jsou také obchody, restaurace či sportoviště
TJ Sokol Jahodnice. Nechybí ani infrastruktura v podobě mateřské školy.
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Zastavení deváté...

 

V Pískovně

Motivem pro vyhlášení přírodní rezervace V Pískovně byla snaha zachovat mokřadní společenstva v zatopené pískovně a na loukách v
povodí Rokytky a zároveň zachovat významné hnízdiště ptactva. Lokalita je přírodní rezervací ev. č. 1209 na území hlavního města Prahy.
Oblast spravuje Agentura ochrany přírody a krajiny ČR.
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Zastavení desáté...

 

Čihadla

Přírodní park Klánovice-Čihadla je největším přírodním parkem v Praze (2222,8 ha). Nejrozsáhlejší pražský přírodní park ležící na
severovýchodě území hlavního města je protažený ve směru západ-východ od okraje Kyjí až po hranici Velké Prahy ve východní části
lesního komplexu Vidrholec.
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Zastavení jedenácté...

 

Náměstí plukovníka Vlčka

Václav Vlček (22. července 1895 v Čakovicích - 23. října 1974 v Praze) byl plukovníkem československého letectva, který se aktivně
podílel na jeho budování a účastnil se odboje i povstání v květnu 1945. V roce 1949 byl komunistickým režimem odsouzen za velezradu a
degradován.
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Zastavení dvanácté...

 

Rybník Aloisov - retenční nádrž

Celková rekonstrukce a revitalizace retenční nádrže trvala zhruba rok a byla dokončena v dubnu 2007. Z Evropského fondu regionálního
rozvoje činil příspěvek na projekt přes šest milionů korun, zbytek šel ze státního a pražského rozpočtu. Rybník plní rekreační funkci.
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Zastavení třinácté...

 

Rajská zahrada

Úřad MČ Praha 14 se skládá ze dvou budov, a to č.p. 1072 a 1073, které se nacházejí na adrese Bratří Venclíků. V čele Úřadu je
Starosta, jeho zástupci a dále také tajemník. Součástí Úřadu jsou zaměstnanci městské části. Dopravní spojení k budově Úřadu je
zajištěno díky stanici metra B Rajská zahrada a dále pak také autobusů, které zastavují na stanicích Rajská zahrada, resp. Hejtmanská.
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Zastavení čtrnácté...

 

Hutě

Těžba na Hutích začala v polovině 19. století. Ukončena byla po 2. světové válce. Podzemní prostory chvíli sloužily také jako sklady
ovoce a zeleniny. Některé části byly vylity betonem. V roce 2001 zde probíhala výstavba kanalizace, o pět let později pak výstavba

řadových rodinných domů. Veřejnosti není celá oblast přístupná od roku 2007.
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